



議員：美國所謂「制裁」是徹頭徹尾霸權行徑 國安法例是「一國兩制」的根本保障



▶多名港區政協委員表示，香港國安法與《維護國家安全條例》的出台，止暴制亂，為香港的繁榮穩定與發展築牢根基。



▼香港特區政府發表聲明，表示特區官員對美國所謂「制裁」嗤之以鼻，會繼續堅定不移維護國家安全。

譴責霸權

美國國務院3月31日發表所謂「香港政策法報告」並「制裁」六名我國中央政府和香港特區政府官員，引發香港社會的強烈不滿。多名立法會議員表示，美國此舉是徹頭徹尾的霸權行徑，其雙重標準的虛偽嘴臉暴露無遺。他們強調，香港國安法及《維護國家安全條例》是香港「一國兩制」行穩致遠的根本保障，呼籲香港社會各界團結一致，堅定支持特區政府依法施政，共同維護國家安全及香港的長期繁榮穩定。

大公報記者 龔學鳴

立法會議員梁熙表示，被美方列入「制裁」的官員，正是依法打擊危害國家安全行為、捍衛市民福祉的忠誠公僕。他們依循香港國安法規定及本地法律，對潛逃海外的犯罪嫌疑人的採取必要措施，目的正是維護司法公正、防止犯罪惡行蔓延。這些行動完全符合國際慣例。美方聲稱被制裁者「因言獲罪」，實則謊言連篇！這些潛逃分子身負通緝令，卻藏身美國煽動「港獨」、勾連外部勢力制裁香港，甚至企圖製造經濟封鎖。美方對此視而不見，反而為其提供避風港，分明是將自身法律當作干涉他國內政的工具，將人權問題作為政治操弄的籌碼！

美國破壞香港法治與穩定

立法會議員李梓敬表示，美國此次所謂的「制裁」，既無理亦無據，再次暴露了其強橫霸道的真面目，特區政府對其嗤之以鼻，香港市民更是非常反感。

李梓敬指出，特區政府採取的措施完全符合國際社會通行的法律原則和人權標準。事實上，美國、英國、加拿大等西方國家，在面對潛逃犯時也經常施行類似措施，如今美國卻以雙重標準，刻意抹黑特區政府的正當行動，無非是欲混淆視聽，企圖破壞香港的法治與穩定。這種雙重標準的虛偽嘴臉已經暴露無遺。

「制裁」只會令港各界更團結

立法會議員嚴剛表示，美國當局「制裁」中國內地及香港特區官員的霸權霸凌做法，完全違背了維持全球有序運作的公正公平原則。多家國際權威機構五年來一直對香港公正法治的自由市場體系推崇有加，香港社會自實施國安法以來，風清氣正，由治及興，都充分證明了香港國安法及《維護國家安全條例》的實施，是香港「一國兩制」行穩致遠的根本保證，同時也是國際資本投資香港資本市場的安全保障。美國當局的霸權霸凌制裁，只會更加堅定特區政府維護國家安全與發展利益信念與決心。

立法會議員陳沛良表示，美國政府對中央及香港特區官員實施的無理「制裁」，再次凸顯了美方的卑劣行徑與霸權主義，美方粗暴干涉、「長臂管轄」他國內政，卻隻字不提自己多年來對國際社會及他國內政造成的社會動盪和人道主義災難，是典型的虛偽且「雙標」的行為。香港特區政府維護國家安全天經地義，亦是憲制責任。美方野蠻、無理的霸行只會令香港特區更加團結，而所謂「制裁」更是嚇不倒中央政府及香港特區政府維護國家安全的決心，只會更加堅定不移維護國家安全，並築牢維護國家安全的法律屏障。

立法會議員周小松指出，美國此舉是徹頭徹尾的霸權行徑，其恫嚇維護國家安全相關官員的行為注定徒勞，其干涉香港事務的圖謀必定失敗。香港特區事務純屬中國內政，不容任何外部勢力說三道四。基本法第二十三條本地立法是香港特區的憲制責任，自《維護國家安全條例》生效以來，特區政府一直依法採取措施及行動，打擊危害國家安全的行為。維護國家安全的香港特區有關人員嚴格按照法律，獨立公正處理國安相關案件，其正義之舉不容抹黑詆毀。國家安全是本港繁榮穩定的基石，堅定支持特區政府依法採取一切合法措施維護國家安全，以及全力保障各人員的合法權益。

立法會議員邱達根表示，國家安全是香港繁榮穩定的基石，特區政府官員依法履行維護國家安全的責任，是正義和必要的。美國的無理「制裁」毫無正當性，不過是企圖透過恐嚇手段干預香港法治，阻礙特區依法施政。此等霸凌行為注定徒勞無功，只會進一步暴露其虛偽雙標和霸權本質。

邱達根表示，全力支持中央政府採取反制措施，堅定捍衛國家主權、安全和發展利益。他呼籲美國立即停止霸凌行徑，而香港各界應團結一致，堅定支持特區政府依法施政，共同維護國家安全及香港的長期繁榮穩定。

政協委員：特區依法行動是維護國安必要舉措

【大公報訊】記者龔學鳴報道：多名港區全國政協委員表示，美國的所謂「制裁」毫無意義，只會進一步損害其國際形象。這種雙重標準和霸權行徑，嚴重損害中美關係，也危害香港市民的根本利益。

堅決回擊美國霸權

全國政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷表示，美國以所謂「制裁」為藉口，試圖干涉中國的內政和香港事務，充分暴露其對香港事務的偽善態度和雙重標準。美國所指控的「被迫逃亡海外」的人員，實際上是長期以來勾結外部勢力、實施危害國家安全行為的反中亂港分子。香港特區政府依法對這些人員採取行動，是維護國家安全的必要舉措。他又指，當前，香港已經進入由治及興新階段，經濟復甦勢頭明顯。香港重新奪回全球最自由經濟體的地位，國際金融中心排名回升至第三，充分證明了國家安全是香港長期繁榮穩定的基石。越來越多的國家和地區看清了美國

的霸權行徑，認為其制裁措施毫無意義，只會進一步損害其國際形象。

全國政協委員何君堯表示，美國公然「制裁」六位內地及香港特區官員是對中國內政的粗暴踐踏，充分暴露其霸權主義醜惡嘴臉，必須予以嚴厲批判和堅決回擊。香港是中國領土不可分割的一部分，香港事務純屬中國內政。美國卻全然無視國際法與國際關係基本準則，悍然揮舞「制裁」大棒。其炮製的「2025年香港政策法報告」，通篇都是顛倒黑白的謬論，惡意詆毀香港的法治、民主與人權狀況。香港國安法與《維護國家安全條例》的出台，有力地止暴制亂，為香港的穩定與新發展築牢根基，給香港民眾的權利與自由提供堅實保障。可是美國當局卻對此視而不見，執意粗暴干涉中國內政，妄圖藉此恫嚇和施壓官員。美國的所謂「制裁」只會讓香港民眾更堅定維護國家主權和香港穩定。中方必將有力反制，美國應立刻停止干涉，否則必將自食惡果。

全國政協委員蘇紹聰表示，香港國

安法和《維護國家安全條例》自實施以來，有效維護了香港社會的安全和穩定，使香港得以重回正軌，聚焦經濟發展和民生福祉。然而，美方罔顧事實，在所謂「香港政策法報告」中再次抹黑香港「一國兩制」實踐，並藉所謂「人權」與「民主」之名，對香港特區官員進行政治打壓，妄圖干涉香港事務、破壞香港穩定。這種雙重標準和霸權行徑，嚴重損害中美關係，也危害香港市民的根本利益。

全國政協委員吳傑莊指出，香港國安法實施後邁進由治及興新時代，社會更穩定，市民生活更安穩，經濟發展愈趨繁盛，美方顛倒是非，公然干涉屬於中國內政的香港事務，妄圖破壞香港繁榮穩定，做法極不合適。美國對依法履職的中央和香港特區官員肆意實施所謂「制裁」，妄圖用這些無聊舉動恫嚇維護國家安全的相關官員，更是可笑，促請美方立即停止這等政治操作。吳傑莊並全力支持特區政府施政，繼續貫徹「一國兩制」行穩致遠。

團體：污名化國安法注定徒勞無功

【大公報訊】記者龔學鳴報道：本港多個團體表示，美方無視香港法治顯著進步的事實，肆意污名化香港國安法，其目的在於製造恐慌、破壞香港國際形象，此等卑劣行徑注定徒勞無功。支持中央及香港特區政府依法採取一切必要措施，堅決維護國家主權、安全和發展利益！

香港廣東社團總會表示，美方向嚴重違反國際法和國際關係基本準則，是對中國內政的粗暴干涉，也是對香港繁榮穩定的蓄意破壞。香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力干預。中國政府全面貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，香港國安法及完善選舉制度等措

施，有效堵塞國家安全漏洞，確保了香港社會長治久安和市民合法權益。美方無視香港法治顯著進步的事實，肆意污名化香港國安法，其目的在於製造恐慌、破壞香港國際形象，此等卑劣行徑注定徒勞無功。

打擊反中亂港分子天經地義

香港重慶總會表示，依法打擊竄逃海外的反中亂港分子是天經地義的行為。法網恢恢，疏而不漏，對於那些逃避法律制裁的人，無論他們身在何處，必將受到法律的制裁。美國所包庇和撐腰的所謂被迫逃亡海外的人員，實際上是長期以來勾結外部勢力，散播謠言和破壞國家安全的分子。他們在外國仍然

不遺餘力地從事危害國家安全的行為，這一點法律界已經給出了公正的答案，香港市民也有普遍的共識。香港特區政府依法對其進行打擊和通緝，這是必然之道，理所當然。

香港新疆同鄉總會表示，美方向嚴重違反國際法和國際關係基本準則，是對中國內政的粗暴干涉，也是對香港繁榮穩定的蓄意破壞。香港新疆同鄉總會堅決維護國家主權，堅定不移的支持中央及特區政府依法反制，堅決捍衛國家尊嚴和香港核心利益。香港新疆同鄉總會的鄉親會員們及全港市民們，將全力支持中央對港方針政策，全力支持特區政府依法施政，堅決維護國家安全與香港繁榮穩定。



▲多個商會表示，香港國安法的實施為營商環境提供了穩定與可預期的保障，是香港由治及興、持續吸引全球投資的關鍵支柱。

商會：國安法優化香港營商環境

【大公報訊】記者龔學鳴報道：本港多個商會表示，支持香港執法部門依法履職對反中亂港分子採取行動。國安法的實施為營商環境提供了穩定與可預期的保障，是香港由治及興、持續吸引全球投資的關鍵支柱；美方此舉不但嚴重干涉中國內政，亦違反國際法和國際關係基本準則。

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深認為，美國「制裁」六名中國及香港特區官員，是嚴重干涉中國內政，侵犯香港法治和司法獨立，對此表示反對，並呼籲美國撤銷有關行動。中總支持香港執法部門依法履職對反中亂港分子採取行動，有效打擊危害國家安全行為。事實上，香港國安法、《維護國家安全條例》的實施有助撥亂反

正，為包括美國企業在內的工商各業提供穩定的營商環境。他說，根據《2024年世界競爭力年報》及《全球金融中心指數》，香港的排名及評分均上升，分別排名全球第五和全球第三位，反映出國際投資者對香港未來發展充滿信心。

廠商會：美雙標無助促進互信

香港中華廠商聯合會表示，作為香港經濟發展的重要參與者與受益者，香港商界一貫堅定支持香港國安法及一切有助於維護國家安全的法律制度。國安法的實施，有效恢復社會秩序，鞏固法治基礎，為營商環境提供了穩定與可預期的保障，是香港由治及興、持續吸引全球投資的關

鍵支柱。任何針對香港依法維護國家安全的抹黑言論或外部干預行為，既無助於理解香港實況，更有損香港長遠發展利益。美方此舉不但嚴重干涉中國內政，亦違反國際法和國際關係基本準則，所謂「制裁」更是对香港司法獨立與法治精神的極大不尊重。

廠商會表示，美方一方面標榜民主與法治，另一方面卻以關稅與政治壓力手段左右經貿關係，形成明顯雙重標準。這種做法既無助於促進互信，也損害其自身國際聲譽，促請美方尊重事實，摒棄偏見，停止對香港內部事務的無理抹黑與干預，讓香港社會得以在穩定、有序的環境下，繼續發揮其獨特優勢，為全球發展作出貢獻。